



# Σ.Ε.Ε.Δ.Α.

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ**

τηλ.:2105277219 fax:210 5278052 , email: [sedathens@gmail.com](mailto:sedathens@gmail.com) - website: [www.seda.gr](http://www.seda.gr)

Αθήνα : 21-10-2024

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΑΝΤΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΝΟΜΟΥ, ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΞΑΝΑ...

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, ο Δήμος Αθηναίων βρίσκεται σε διαδικασία να υπογράψει Σύμβαση για το γάλα των επόμενων ετών! Πρόκειται για μια ενέργεια η οποία επί της ουσίας «ακυρώνει» τον νέο Νόμο που προβλέπει πληρωμή 300 ευρώ σε κάθε δικαιούχο για το γάλα και στον οποίο ο ΣΕΔΑ είχε καθοριστική συμμετοχή, σε μια προσπάθεια να αλλάξει το αναχρονιστικό πλαίσιο των προμηθειών γάλακτος, που ήταν και είναι γεμάτο στρεβλώσεις.

*Η Διοίκηση του Δήμου όμως, με ακατανόητη βιασύνη τρέχει να υπογράψει σύμβαση για γάλα επόμενων ετών, πάνω σε προηγούμενο διαγωνισμό του 2022, που είχε κολλήσει δικαστικά. Με τη λήξη μάλιστα της δικαστικής διαδικασίας, εκδόθηκε απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, σύμφωνα με την οποία εγείρεται ζήτημα για το αν χάθηκαν τα γάλατα των περασμένων ετών.*

Δεν είναι κατανοητό το ότι δύο μήνες πριν την έναρξη ισχύος του νέου Νόμου, επιδιώκεται να δεσμευτεί ο Δήμος Αθηναίων για τα επόμενα έτη σε μια σύμβαση, στερώντας τη δυνατότητα παροχής των 300 ευρώ στους δικαιούχους. Αντί να ακολουθηθεί το πνεύμα και το γράμμα του νέου Νόμου, όπου μεταξύ άλλων προβλέπεται και η παύση των διαδικασιών σύναψης προμήθειας, αγνοείται ο Νόμος και οδηγούμαστε με ταχείς ρυθμούς σε σύναψη μιας σύμβασης, η οποία μόνο συμφέρουσα δεν θα είναι για τους εργαζόμενους και τον ίδιο τον Δήμο!

Από τη μία μας επιστρέφει στο παλιό καθεστώς με τις κούτες γάλακτος (που κανείς δεν μπορεί όχι να το πιει, αλλά ούτε καν να τις κουβαλήσει), ενώ από την άλλη βαρύνει δυσανάλογα οικονομικά τον Δήμο, καθώς οι συμβάσεις που πρόκειται να υπογραφούν θα επιβαρύνουν με πολύ μεγαλύτερα ποσά τον προϋπολογισμό του Δήμου, από ό,τι αν καταβληθεί σε κάθε δικαιούχο το προβλεπόμενο από τον Νόμο ποσό των 300 ευρώ (περίπου 120 ευρώ ανά δικαιούχο το ετήσιο επιπλέον κόστος, ενώ οι δικαιούχοι υπερβαίνουν τους 4.500).

Ταυτόχρονα, μέγιστη εντύπωση προκαλεί το κόστος της σύμβασης, αν μάλιστα ληφθεί υπόψη ότι πρόκειται για συνολικά 1.700.000 περίπου κουτιά γάλα! Κάθε μεταλλικό κουτί με γάλα εβαπορέ 410 γραμμαρίων κοστολογείται περίπου 1,46 ευρώ (!!!) με ΦΠΑ, την ώρα που στη λιανική πώληση για ένα κουτί γάλα εβαπορέ 410 γρ., η τιμή κυμαίνεται από 0,82 ευρώ έως 1,37 ευρώ!! Με ποιόν τρόπο μια μαζική προμήθεια κοστίζει έως και 60 λεπτά ακριβότερα για κάθε κουτί γάλα, από ό,τι κοστίζει στη λιανική αγορά ενός σουπερμάρκετ;

Σας ενημερώνουμε ότι ο ΣΕΔΑ ήδη ζήτησε εγγράφως, να υπάρξει διασφάλιση και πρόβλεψη χρηματικής αποτίμησης για τα γάλατα των περασμένων ετών που δεν δόθηκαν. Επιπλέον, ζήτησε να σταματήσει άμεσα οποιαδήποτε διαδικασία υπογραφής σύμβασης για νέα προμήθεια γάλακτος, ζητώντας να τηρηθεί ο νέος Νόμος που προβλέπει παροχή 300 ευρώ σε κάθε δικαιούχο και θα προβεί σε περαιτέρω κινήσεις αν κριθεί απαραίτητο.